



ЗАБАЙКАЛЬЯ

ИЗДАНИЕ ЧИТИНСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ АКАДЕМИИ

НОВОСТИ УЧЁНОГО СОВЕТА

28 июня 2011 года состоялось очередное заседание Ученого Совета, на котором были рассмотрены следующие вопросы:

1. Отчеты председателей Государственных аттестационных комиссий на факультетах академии о результатах итоговой аттестации выпускников 2011 года.
2. Отчет о 5-летней деятельности кафедры акушерства и гинекологии лечебного и стоматологического факультетов по всем разделам.
3. Отчет о 5-летней деятельности кафедры иностранных языков по всем разделам.
4. Конкурсные дела.

По первому вопросу выступили председатели и сопредседатели Государственных аттестационных комиссий на факультетах академии: д.м.н., профессор кафедры госпитальной терапии Серебрякова Ольга Владимировна - сопредседатель ГАК по специальности "Лечебное дело", к.м.н., заместитель главного врача по поликлинике КДКБ №1 Гольтваница Галина Анатольевна - председатель ГАК по специальности "Педиатрия", к.м.н., главный внештатный стоматолог Министерства здравоохранения Забайкальского края Попова Ирина Николаевна - председатель по специальности "Стоматология" и проректор по учебной работе к.м.н., доцент Ходакова Ольга Владимировна. Итоговая государственная аттестация выпускников проводилась в форме итогового междисциплинарного экзамена, который проводился поэтапно на всех факультетах академии: 1) про-

верка уровня теоретической подготовленности путём тестового экзамена, 2) проверка уровня освоения практических умений и навыков, 3) оценка умений решать конкретные профессиональные задачи в ходе собеседования. К сдаче итоговой государственной аттестации были не допущены два студента педиатрического факультета. Все выпускники педиатрического и стоматологического факультетов, а также факультета ВСО на первом этапе получили оценку "зачтено", 8 студентов лечебного факультета, получив оценку "не зачтено", решением ГАК были допущены к дальнейшим экзаменационным испытаниям. Со вторым этапом экзамена справились все студенты. Итоговое собеседование проводилось с использованием ситуационных задач. Средний балл итогового государственного междисциплинарного экзамена составил 3,97; 3,9; 4,0 и 3,4 балла на лечебном, педиатрическом, стоматологическом и ВСО факультетах соответственно.

Среди замечаний ГАК следует выделить недостаточную подготовку студентов в вопросах клинической анатомии, затруднения в вопросах тромбоэмбологических осложнений ("лечебное дело"), недостаточное владение уровнем лабораторных показателей для дифференциальной диагностики при заболеваниях внутренних органов ("педиатрия"), недостаточные знания вопросов по оказанию неотложной помощи на стоматологическом приёме ("стоматология"), недостаточный уровень знаний

отдельных студентов по вопросам модернизации здравоохранения, управления здравоохранением ("сестринское дело"). Итоговые аттестационные комиссии внесли ряд рекомендаций по устранению замечаний и предложение включить в состав ГАК представителей практического здравоохранения из числа ведущих специалистов, начмедов, заведующих отделениями.

Кроме того, Ученый совет заслушал отчет заведующих о 5-летней деятельности кафедры акушерства и гинекологии лечебного и стоматологического факультетов и кафедры иностранных языков по всем разделам, а также председателей комиссий по проверке кафедры, принял решение признать работу удовлетворительной и утвердить отчеты и справки по проверке.

Также на Ученом совете состоялся конкурсный отбор на замещение вакантных должностей и выборы заведующих кафедрами, результаты которых были утверждены единогласно, принято решение поддержать кандидатуру заведующего кафедрой госпитальной хирургии ГОУ ВПО "Сибирский государственный медицинский университет" доктора медицинских наук, профессора, член-корреспондента РАМН Дамбаева Георгия Цыреновича для представления к присвоению почётного звания "Заслуженный деятель науки Российской Федерации".

По материалам
Ученого Совета.

В ЗАЩИТУ ЖИЗНИ

Накануне Всероссийской акции "31 мая - День борьбы с абортами" по инициативе Общества православных врачей им свт. Луки (Войно-Ясенецкого), при поддержке ректората в нашей академии на 1-3 курсах всех факультетов был показан фильм "Безмолвный крик". В течение недели его посмотрело около 1000 студентов. Фильм никого не оставил равнодушным. Будущие врачи в первые минуты после просмотра просто молчали, некоторые не могли сдержать слез. Увидев на экране смерть малыша, разрываемого на части в утробе матери, многие приняли твердое решение никогда не допускать этого. Все были единодушны, что такие фильмы нужно показывать как женщинам, так и мужчинам.

В пятницу 27 мая по результатам просмотра был проведен круглый стол "Защита жизни", где желающие посмотрели светлый и жизнеутверждающий фильм "Чудо жизни", рассказывающий о первых месяцах жизни малыша в утробе матери от момента зачатия. В ходе обсуждения просмотренных в течение недели фильмов, в котором приняли участие преподаватели, студенты, социальные работники, было принято решение в сентябре



этого года продолжить работу по профилактике абортов и организовать дискуссионную площадку "Чистота белого халата", на которой планируется обсудить нравственную, этическую и медицинскую стороны прерывания беременности.

его хирургическая деятельность, здесь он женился в 1904 году. В память об этом великом человеке, рядом со вторым учебным корпусом нашей академии строится храм.

По традиции во многих медицинских учреждениях России и Украины в этот день служатся молебны с освящением халатов врачей, выпускников и студентов ВУЗов, училищ. В строящемся храме свт. Луки (Войно-Ясенецкого) в этот день был отслужен молебен Епископом Читинским и Краснокаменским Евстафием. В нем приняли участие ректорат, преподаватели и студенты всех курсов и факультетов нашей академии, врачи, медицинские сестры. С большим трепетом они отнеслись к этому событию. Лечение болезни всегда связано с большими духовными усилиями и без помощи Свыше очень трудно победить недуг, о чем сказал в своем обращении ко всем присутствующим правящий архиерей. Освящение халатов это доброе напутствие приступающим к медицинскому служению, это призвание к соблюдению заповеди Любви и Милосердия.

С.Л.Мельникова -д.м.н.,
профессор



ЮБИЛЕЙ УЧИТЕЛЯ

Нет в нашей академии человека, который бы не знал имени Нелли Юрьевны Ким. Вся ее профессиональная жизнь связана с Читинской государственной медицинской академией, которую она закончила в 1965 году и сразу пришла работать на кафедру анатомии в качестве ассистента. Энергичная, умная, красивая она сразу завоевала любовь коллег и студентов. Замечательные педагогические способности позволяют ей многие годы прививать любовь к анатомии и медицине студентам первокурсникам. За годы работы Нелли Юрьевна подготовила более 30 тысяч врачей разных специальностей, которые трудятся во всех уголках нашей страны и за рубежом. Под руководством профессора Степанова П.Ф. выполнила и успешно защитила в 1973 году кандидатскую диссертацию: "Развитие мезенхимных производных межреберных нервов человека в антенатальном онтогенезе". В 1992 году Нелли Юрьевне Ким присвоено звание доцента.

Нелли Юрьевна принимала участие в работе международных морфологических конференций (Минск, 1968; Чита, 1969-2008); II Всероссийского съезда анатомов, гистологов и эмбриологов (Ленинград, 1988), Международном конгрессе по медицине (Пхеньян, 1988). За годы работы ею опубликовано свыше 50 печатных работ. Является соавтором изобретения "Способ моделирования гепатоза" (1991), соавтором учебного пособия "Частные вопросы анатомии и физиологии центральной нервной системы" (2007).

Удивительная работоспособность Нелли Юрьевны позволяет ей в течение многих лет успешно заниматься как учебной, так и большой организационной рабо-



той. С 1980 по 1986 год была руководителем научного студенческого кружка на кафедре, с 1989 году была назначена помощником декана лечебного факультета, обязанности которого выполняла 12 лет на общественных началах. Строгость, мудрость и доброжелательность Нелли Юрьевны позволяли ей наставлять и вразумлять даже самых нерадивых студентов, которые с большой благодарностью вспоминают ее материнскую заботу. Благодаря этому они приобрели не только специальность, но получили уроки любви, терпения и добра.

Студенты и в настоящее время любят и уважают Нелли Юрьевну за справедливое доброжелательное отношение. Именно она на первых порах их студенческой жизни помогает адаптироваться к новым условиям. За советом к ней обращаются не только студенты младших курсов, но и выпускники, а также коллеги по работе. Имея большой опыт педагогической и организаторской работы, она делится своими знаниями со всеми, кто

обращается к ней за помощью.

Под непосредственным руководством Нелли Юрьевны в академии было организовано отделение медицинских сестер с высшим образованием в 1996 году, первый выпуск которого состоялся в 2001 году. И в настоящее время медицинские сестры, получившие высшее образование, работают организаторами здравоохранения Забайкальского края.

За 45 лет непрерывной работы на кафедре анатомии Читинской государственной медицинской академии она заслужила искреннюю любовь и уважение студентов и коллег. Нелли Юрьевна награждена знаком "Заслуженный работник высшей школы Читинской области", почетной грамотой Министерства здравоохранения РФ, имеет почетное звание "Ветеран труда".

Нелли Юрьевна является объединяющим началом медицинской династии. Вместе с мужем, Михаилом Дымбрыловичем Жалсараевым, они вырастили и воспитали двух дочерей, которые

пошли по их стопам, стали кандидатами медицинских наук. Старший внук также выбрал медицинскую профессию. Нелли Юрьевна замечательная мать, бабушка и хозяйка. Корейские блюда, приготовленные ее руками, пользуются неизменным успехом у всех, кто приходит в гостеприимный дом.

На кафедре для всех сотрудников она как добрая, мудрая мать, которую любят, уважают, и к советам которой прислушиваются все.

В юбилейные дни сотрудники кафедры анатомии человека поздравляют Нелли Юрьевну и от всего сердца желают ей еще многие годы оставаться такой же кра-

сивой, энергичной и жизнерадостной. Заряжать своей любовью к жизни всех окружающих и передавать бесценный опыт работы молодому поколению преподавателей и студентов.

Кафедра анатомии человека ЧГМА

НИЗКИЙ ПОКЛОН ВАМ - ТРУЖЕНИКИ БИБЛИОТЕКИ!

С древних времен народы мира гордятся своей культурой, ее хранителями - библиотеками. Еще деятьми мы слышим об Александрийской библиотеке, о подобных учреждениях Лондонского, Кордовского, Сорбонского, Нью-Йоркского университетов. Стоит упомянуть о легендарной библиотеке Ивана IV Грозного. Конечно, хранилище книг ЧГМА намного скромнее и по объему, и по времени существования, но это не мешает нам читателям, с восторгом отзываться о ней.

В любое время, когда бы ни пришел, тебя встречают с приветливой улыбкой; О.П. Лукина, Н.Н. Евсеева с готовностью выполнят запрос, найдут нужные журналы и книги. В.Н. Ногина, Н.А. Соколовская предложат для ознакомления самые свежие источники. А если ты встретишь затруднения в тонкостях лексики, то они с большой охотой, оторвавшись от основной работы, будут упорно перелопачивать справочную литературу, чтобы найти ответ.

Отзывчивая и веселая В.И. Новоселова постоянно выступает организатором различных мероприятий для студентов и пре-

подавателей, помогает кураторам в культурном, профессиональном воспитании молодежи.

Много добрых слов хочется высказать в адрес сотрудников абонементов учебной, политической и художественной литературы. Солидный стаж С.Н. Ермаковой, которая трудится еще с тех времен, когда её "рабочее кресло" локализовалось в маленьком кабинете на кафедре философии, позволяет ей без всяких затруднений найти требуемый источник, посоветовать познакомиться с новинками периодики.

Фонд художественной литературы библиотеки ЧГМА пополняется слабо (а жаль), и все равно опытная Т.П. Трухина предложит книгу, которую Вы прочтёте с удовольствием и интересом.

Повседневная рутина не отражается на эффективности труда библиотекарей. Они пытаются включать в серую, казалось бы, картину обыденности яркие пятна. Вот и на этот раз профессиональный праздник - День библиотек - они отметили не только в своем узком кругу. Они пригласили поучаствовать в нем и

всех своих многочисленных друзей, организовав различные выставки новых и раритетных книг о Чите, о Забайкалье, о своих читателях. Создали не без юмора стенд портретов библиотекарей, а также картинную галерею из рисунков школьников. Даже те, кто не знал дорогу в библиотеку, не пользовался её книжным богатством, в этот день, наверняка, поняли "Жизнь без книги - уныла и безрадостна".

Хочется поздравить весь коллектив библиотеки (и конечно тех, кого не упомянули в своей заметке) во главе с заведующей И.Г. Кунгуровой с прошедшим праздником и от всей души пожелать такой же отдачи, с которой они трудятся в эти непростые годы, бодрости и оптимизма, здоровья и долгих лет жизни, а главное - более высокой оценки их труда государством.

Сотрудники кафедры биохимии
Л.П. Никитина, А.Ц. Гомбоева

У Г О Л О К

К

* История России XX века продолжает оставаться центром многочисленных исследований и дискуссий. Глобальные события в жизни человечества в этот период наложили свой отпечаток, как на мировую, так и на отечественную историю. Многие процессы и тенденции, которые будут определять облик цивилизации XXI века, заложены именно в прошлом столетии.

Модернизационные процессы XX столетия существенным образом изменили облик планеты: колоссальные перемены произошли в промышленном и сельскохозяйственном производстве, повысился уровень жизни людей, важнейшей отличительной чертой XX века стала глобализация в жизни общества и государств: впервые прогремели мировые войны, началось масштабное противостояние периода "холодной войны", разделившее планету на два противоборствующих лагеря.

Россия не осталась в стороне от этих событий. Она пережила масштабные реформы, кровавые революции, ударное строительство социализма и его внезапный крах. Оценки двадцатого века применительно к России чрезвычайно противоречивы.

"Весь XX век жестоко проигран нашей страной: достижения, о которых трубили, все - мнимые. Из цветущего состояния мы отброшены в полудикарство. Мы сидим на розорище", - пишет А.И. Солженицын. Но существуют и другие мнения.

История России XX века представляет собой один из сложнейших периодов в жизни нашего общества. Особое влияние

МЫ И ХХ ВЕК.

на изучение российской истории XX века оказывает историческая память общества. И в этом не последнюю роль играет кинематограф и музеи. 14 апреля студенты I курса педиатрического и лечебного факультетов посмотрели художественный фильм "Служили два товарища". Этот фильм кафедра гуманитарных наук предложила посмотреть как иллюстрацию в изучении истории Отечества определенного периода, посвященного началу XX века в России, а, именно, гражданской войне. Фильм был создан режиссером Евгением Кареловым в 1968 году. Актерский состав картины удивительно звездный: Олег Янковский, Ролан Быков, Анатолий Папанов, Владимир Высоцкий, Николай Крючков, Алла Демидова, Ия Савина, Николай Бурляев и другие.

Эта легендарно-революционная история позволяет нам посмотреть на известные события через призму трагизма. И героическая гибель бывшего фотографа, красноармейца Андрея Некрасова, которому было поручено с помощью старой кинокамеры снимать с аэроплана укрепления белых на Перекопе, и душераздирающая сцена в порту, где уходит в сторону Турции последний пароход с бегущими из Советской России людьми, а белогвардейцу Брусенцову, вынужденному бросить своего верного коня, приходится в отчаянии застрелиться -всё это не случайно перекликающиеся моменты в картине.

"Вот пуля пролетела - и ага" - фраза из песни фильма, которая стала культовой благодаря исполнению известной группы.

Фраза, которую постоянно напевал герой картины Иван Калягин, накликала гибель его друга и отозвалась пророчески в судьбе целой страны, где брат пошел на брата, а товарищ на товарища. Гражданская война-это же раскол по живому, губительный разлом даже между теми людьми, кто раньше был близок друг к другу, чего уж говорить о классовых врагах.

В марте кафедра гуманитарных наук провела тематическое занятие для студентов I курса педиатрического и лечебного факультетов по истории Отечества в краеведческом музее на тему "Начало ХХ века в Забайкалье", а в апреле тематическое занятие по культурологии для студентов II курса педиатрического и лечебного факультетов на тему "Культура Забайкалья". Студенты с большим удовольствием посещают музей, тем более что некоторые пришли в музей впервые. Проведение практических занятий в краеведческом музее стали уже традицией на кафедре и хотелось бы поблагодарить за понимание и финансовую поддержку ректора нашей академии профессора А.В. Говорина и проректора по воспитательной работе О.В. Арясову. Особенно хотим поблагодарить за постоянную готовность помочь помощника декана педиатрического факультета по воспитательной работе М.С. Любину. Надеемся на дальнейшее сотрудничество.

*Старший преподаватель
кафедры гуманитарных наук
Рогова Л.Н.*

ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Читинская государственная медицинская академия" Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации объявляет

1) проведение выборов на должность заведующего кафедрой

- биологии
- иностранных языков
- офтальмологии с курсом оториноларингологии
- стоматологии детского возраста
- факультетской хирургии с курсом урологии

2) конкурс на замещение вакантной должности профессора кафедры

- нормальной физиологии
- хирургической стоматологии

3) конкурс на замещение вакантной должности доцента кафедры

- биологии
- микробиологии, вирусологии, имmunологии
- нормальной физиологии
- патологической физиологии
- педиатрии лечебного и стоматологического факультетов
- терапевтической стоматологии с курсом пропедевтической стоматологии
- судебной медицины, правоведения и биоэтики

4) конкурс на замещение вакантной должности ассистента кафедры

- анатомии с курсом топографической анатомии и оперативной хирургии
- акушерства и гинекологии лечебного и стоматологического факультетов
- внутренних болезней педиатрического и стоматологического факультетов
- гистологии, эмбриологии, цитологии
- госпитальной терапии и эндокринологии
- дерматовенерологии
- инфекционных болезней и эпидемиологии
- неврологии, нейрохирургии и медицинской генетики
- нормальной физиологии - 2 ставки
- общей хирургии
- ортопедической стоматологии - 1,5 ставки
- офтальмологии с курсом оториноларингологии - 2 ставки
- педиатрии факультета повышения квалификации и профессиональной переподготовки специалистов
- пропедевтики внутренних болезней
- пропедевтики детских болезней
- психиатрии и медицинской психологии
- стоматологии факультета повышения квалификации и профессиональной переподготовки специалистов
- стоматологии детского возраста
- судебной медицины, правоведения и биоэтики
- травматологии и ортопедии

5) конкурс на замещение вакантной должности старшего преподавателя кафедры

- анатомии с курсом топографической анатомии и оперативной хирургии

6) конкурс на замещение вакантной должности преподавателя кафедры

- кафедра физической культуры

Срок подачи документов для участия в выборах и конкурсе до 28.07.2011г.

Ректор, профессор А.В. Говорин